



各校学子花式活动迎高三



近日,北京景山学校远洋分校举行“站在高三门口,我想说”主题班会。活动中,每一位同学大声说出梦想,为自己加油鼓劲,提振士气。
学校供图

本报讯(记者 岳阳)“你好,高三!”新学期已开学两周,新高三生们正努力地投入备考生活。为了帮助高三生适应学习节奏,多所学校举办主题班会、入境教育等各种迎考活动,为高三生带来一场“心灵SPA”。

伴着洪钟鼓鸣,同学们身着黑红相间的长袍向面前的恩师深深拜下,俯仰之间,师生之情已化作坚不可摧的纽带,指引着高三学子通往未来的路……在孔子博物馆,北京市第三十五中学的高三生完成了郑重的拜师礼,该活动是他们此次曲阜入境教育的一环。此行同学们还前往泰山,在互相鼓励下,迈过1630级台阶,终登泰岳之巅,体会“一览众山小”的豁然开朗。

学校相关老师介绍,此次入境教育的目的是希望师生更紧密地联系在一起,让高三生收获“不畏浮云遮望眼”的胸怀,在高考路上坚定不渝。

北京外国语大学附属中学近日举行高三年级入境教育研学课程。在怀柔生存岛,同学们通过“高空挑战”“山地训练”等活动,锻炼了精神力量,克服了内心的恐惧与身体的惰性,更在团队合作中收获了“战友情”。“通过今天的活动,我明白了在开始努力前一定不要觉得自己做不到,只有心中常怀希望,成功才会自动找上你。”高三(1)班学生孙瑞说。

9月15日,平谷中学为高三生举办了“2024届高三启动仪式”。在仪式上,校长王伟揭开高

考倒计时牌的幕布,并在上面写下“266”的字样。从此刻起,高考启航号角已吹响。仪式后,高三学子与家长共同将写满祝福的心愿卡挂在树梢,亲手播种对高三的美好愿望。

除了到室外参加集体活动磨砺意志外,一些学校让同学们在教室内畅所欲言,用暖心的话语为大家加油鼓劲。北京景山学校远洋分校举行“站在高三门口,我想说”主题班会,班里每一位同学都站上讲台,大声说出自己的梦想和目标。“我以清华为目标,制订了详细的‘三步走’计划”“我的梦想是成为一名飞行员,驰骋蓝天”……新学期伊始,高三年级的同学们用这样的仪式证明了自己的干劲和决心。

网络安全课 走进中小学校园

本报讯(记者 胡梦蝶 蔡文玲 孙梦莹)“同学,你知道网络安全是什么吗?”“要保护好自己身份信息,小心被网络不法分子利用。”9月11日至17日为2023年国家网络安全宣传周,各区教育系统开展不同主题的网络安全周活动,向师生普及网络安全知识,增强师生网络安全防范意识和自我保护能力。

体验“弱口令体检”“钓鱼邮件面对面”和“AI大换脸”等网络安全项目,这是由东城区委网信办、东城区教委共同举办的2023年国家网络安全宣传周东城特色活动的一部分,与会嘉宾和学生参观体验了东城区网络安全教育阵地展区,并现场观摩了网络安全攻防演练。与此同时,网络安全专家团在北京光明小学和北京市第五十中学进行了科普讲座。技术专家向师生展示了如何通过U盘、数据线、充电宝窃取个人隐私信息,并邀请学生上台进行角色扮演,亲身体会当“黑客”的感觉。

大兴区各校开展了形式多样的网络宣传活动。在大兴区永华实验学校,师生通过一起张贴宣传海报、发放宣传手册、互动答题等形式,向大家普及网络安全知识,让大家在活动中将网络安全意识刻在脑中、印在心里、落在行动。中国人民公安大

学犯罪学学院副教授黄冬以《教育系统信息安全知识培训》为题,进行网络安全专题培训。他从学校和社会安全案例解读政策、严防个人信息泄露等几个方面进行了讲解。

朝阳区各校围绕“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题开展了丰富的宣传教育活动。北京中学邀请了朝阳区人民检察院副检察长杨征军,就网络安全问题与师生进行面对面交流。北京市三里屯一中邀请朝阳区人民检察院检察官李雨聪为学生开展主题讲座,针对网络成瘾、网络欺凌、未成年人冲动消费、个人信息泄露等影响青少年健康成长的问题,她以案释法,引导学生树立正确的用网意识,提高网络信息分辨能力,加强网络安全防范意识。中国教育科学研究院朝阳实验学校邀请北京市公安局网安总队副队长王爽以“网络安全在你身边”作主题讲座。她提醒学生面对诈骗要记住“三不一多”:位置链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

此外,石景山区、通州区、房山区、门头沟区等区教育系统均以不同形式开展了网络安全宣传教育活动,提高师生网络安全防范意识。

一零一中“飞行少年” 全国无人机大赛夺冠

本报讯(记者 胡梦蝶)在日前举行的第七届全国青少年无人机大赛中,北京一零一中“飞行少年”荣获全国总决赛空中足球赛高中组冠军。战队同时还斩获了空中足球赛初中组季军,并在“空中足球”“个人飞行”“蜂群舞蹈”等项目中取得佳绩。

全国青少年无人机大赛由中国航空学会主办,旨在提升青少年的动手动脑能力,激发青少年探索航空未来的创造力与想象力,促进青少年人工智能学习的积极性,在人工智能时代培养航空创新后备人才。

此次大赛比赛形式多样,既有个人赛,也有团队战。在团队战中,团队的默契和互相支撑很关键。旋翼赛空中足球赛的队员们需以小组形式完成球形无人机的操作与控制,控

制无人机完成得分,小组团队要相互配合有战术、有分工地完成进攻与防守。旋翼赛蜂群舞蹈赛中,两名队员需在120分钟内完成7架飞机的配乐舞蹈飞行。在编程挑战比赛项目中,队员们需要根据比赛现场的飞行任务完成90分钟的现场编程与调试……一零一中队员参加的六大赛项是全国青少年无人机大赛的重点项目,也是竞争最激烈的项目。由17名学生组成的一零一中无人机参赛队从2532支代表队、1.5万名参赛选手中脱颖而出。

“站上国赛的最高领奖台”曾是学生赵宇轩遥不可及的梦想,如今却照进了现实。一零一中“飞行少年”们在此次比赛中不仅学到了先进的技术,取得了优秀的竞赛成绩,更向实现航空梦迈进了一大步。

密云区

新学期19位校园消防副校长上岗

本报讯(记者 胡梦蝶 通讯员 赵长顺)密云区中小学幼儿园消防副校长(副园长)聘任仪式日前在密云第七小学召开,19位校园消防副校长受聘上岗。新学期开始,受聘的校园消防副校长将为全区92所中小学、幼儿园提供消防、救援指导,全区实现了校园消防安全指导全覆盖。

此次受聘的19位校园消防副校长,11位来自密云区消防救援支队、8位来自基层消防救援站优秀指战员,聘期三年。任期内,消防副校长将充分发挥职业专业优势,深入受聘学校参与指导,开展消防安全隐患排查整治、消防安全教育技能培训。每学期他们还将为学生上消防安全教育

宣传课,为学校教职工、重点岗位人员开展消防安全专题培训,参与指导校园消防安全风险评估与隐患排查,协助指导组织师生消防应急演练。

据了解,自2020年11月起,密云区教委和区消防救援支队首度牵手合作,联合制定《密云区中小学、幼儿园聘任消防副校长工作方案》,在全市范围内率先建立消防副校长工作机制,为全区62所中小学、职业学校、教育办园配备11名消防副校长。三年中,消防副校长指导各个学校严格落实消防安全工作制度要求,全面加强消防设施建设与维护,深入开展风险隐患排查,全系统校园消防安全工作总体呈现

出良好的发展态势,为区域平安校园建设奠定了基础。同时,各校积极组织师生到消防副校(园)长所在消防救援站参观学习,不断开拓师生视野,增长安全防范技能,进一步提升广大师生“关注消防 生命至上 远离火灾”的消防安全意识。

密云区教委主任杨福军表示,密云区将进一步健全、完善消防副校长工作机制,全面落实单位安全主体责任,强化联动,推树标杆,确保形成长效机制,全面提升校园消防安全常态化管理水平,全力维护校园安全稳定,真正实现“教育一个孩子、带动一个家、影响整个社会”的教育效果。